

*Грудинина Вероника Александровна
студентка 3 курса бакалавриата,
Институт Экономики и Управления
Северо-Кавказский федеральный университет,
Россия, г. Ставрополь
e-mail: grudinina@inbox.ru*

*Мезенцева Елена Сергеевна
кандидат экономических наук,
доцент, доцент кафедры экономической безопасности и аудита,
Институт Экономики и Управления
Северо-Кавказский федеральный университет,
Россия, г. Ставрополь*

ПРОБЛЕМА РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ ХОЗЯЙСТВЕННОГО И БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЁТОВ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ

***Аннотация:** В данной статье рассмотрена проблема развития системы хозяйственного и бухгалтерского учётов в современной России. Проанализирована сущность её элементов в настоящее время. Особое внимание обращается на причины появления проблем в этой сфере экономики. Выявлена и обоснована необходимость решения проблемы. На основе проведённого исследования были обнаружены несколько путей решения сложных задач в данной области.*

Ключевые слова: хозяйственный учёт, бухгалтерский учёт, экономика, налоговый учёт, оперативный учёт, экономическая система.

*Grudinina Veronika Aleksandrovna
3rd bachelor student,
Institute of Economics and Management
North-Caucasus Federal University,
Stavropol, Russia*

*Mezentseva Elena Sergeevna
candidate of economic sciences,
associate professor, associate professor of the department of security and audit,
Institute of Economics and Management
North-Caucasus Federal University,
Stavropol, Russia*

THE PROBLEM OF DEVELOPMENT OF THE ECONOMIC AND ACCOUNTING SYSTEM IN MODERN RUSSIA

Abstract: *This article discusses the problem of the development of the system of economic and accounting records in modern Russia. The essence of its elements is analyzed at the present time. Particular attention is paid to the reasons for the emergence of problems in this area of the economy. The necessity of solving the problem has been identified and substantiated. Based on the study, several ways to solve complex problems in this area were discovered.*

Key words: business accounting, accounting, economics, tax accounting, operational accounting, economic system.

Проблема совершенствования системы бухгалтерского учёта играет очень важную роль в экономике современной России, потому что она является справедливо важным компонентом общественной жизни. Анализируя теорию, связанную с хорошо функционирующими экономическими системами, в качестве панацеи выступает продуктивная хозяйственная деятельность организаций.

Для того, чтобы провести анализ данной проблемы и выявить несколько путей её решения, следует обратиться к теоретическому материалу. Хозяйственный учёт - это совокупность определённых действий (регистрация, обработка, передача), совершённых с информацией о хозяйственной деятельности предприятия для управления производством [1]. Хозяйственный учёт включает в себя несколько видов учёта:

1. Оперативный учёт.
2. Статистический учёт.
3. Бухгалтерский учёт.
4. Налоговый учёт.

Стоит заметить, что все виды хозяйственного учёта находятся в тесной взаимосвязи и взаимозависимости друг от друга. Бухгалтерский учёт, по мнению многих экономистов, является основой хозяйственного учёта. Бухгалтерский учёт - это система, включающая в себя сплошное представление хозяйственной деятельности, основанной на документировании, как в денежных, так и натуральных измерителях.

Координация отношений в экономике - одна из важнейших функций государства, потому что именно оно может объединить интересы личности и

общества в целом. Стоит заметить, что именно государство обеспечивает поддержкой правовую составляющую каждого вопроса даже в экономической сфере [2].

В системе бухгалтерского учёта современной России имеется ряд противоречий, вызванных недочётами при внесении корректировок в законодательство.

Отрицательные моменты деятельности бухгалтерского учёта имеют следующие причины:

1. Отсутствие целостной, системной доктрины в области экономических отношений.
2. Недостаток определённого уровня контроля за соблюдением и реализацией прав в экономической сфере.
3. Отсутствие верной последовательности действий в областях политики и экономики государства [2].
4. Рост удельного веса налоговых органов в хозяйственной деятельности.

Помимо этого, существует ещё ряд причин, важнейшей из которых выступает нехватка мнения со стороны юристов и политологов о проблемах ведения бухгалтерского учёта и о состоянии экономики в целом.

Существует несколько путей решения проблем в сфере бухгалтерского учёта в экономике РФ:

1. Регулирование бухгалтерского учёта на государственном уровне.
2. Уменьшение удельного веса налогового учёта, как одного из видов хозяйственного учёта, посредством проведения мероприятий, направленных на совершенствование бухгалтерской сферы.
3. Повышение уровня квалификации работников в сфере бухгалтерского учёта.

Таким образом, стоит заметить, что бухгалтерский учёт в современной России претерпевает множество перемен, некоторые из которых приводят к улучшению состояния экономики, а другие - к ухудшению. Для того, чтобы

добиться успеха в области хорошо функционирующего хозяйственного учёта, нужно найти оптимальное решение для совершенствования всех его видов. Из-за условий современной России, а так же важности налоговых структур в жизни отдельного человека и общества в целом, очень трудно найти компромисс. Именно поэтому отсутствие проблем в области бухгалтерского учёта является недостижимой мечтой, к которой стоит стремиться.

Список литературы:

1. Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 № 402-ФЗ (последняя редакция) // Справочно-правовая система «Консультант-Плюс».
2. Проблемы бухгалтерского учета в России в условиях его реформирования и перехода на МСФО. [Электронный ресурс] // Режим доступа: URL: <https://www.natural-sciences.ru/ru/article/view?id=12190> (дата обращения: 18.12.2020 г.).